

奋勇争先 再上台阶 大拼经济
大抓发展

2025年3月20日/星期四

热烈祝贺



昆明市福建安溪商会 荣膺2024年度优秀泉属异地商会

昆明市福建安溪商会第三届领导班子成员

会 长：黄文旭
首席执行会长：罗勇宝
秘 书 长：吴志艺
监 事 长：朱闽忠
党 支 部 书 记：黄顺耀

执行会长：
王艺群 黄建福
龚金火 黄文得
黄重峰 谢文福
洪晓峰

常务副会长：
黄作雄 陈尚华
黄胜江 朱文辉
黄明法 苏志荣
叶青芗

昆明市福建安溪商会简介

昆明市福建安溪商会，可追溯至1999年10月，彼时，福建省泉州市安溪县委县政府于昆明精心筹建“昆明安溪经济促进会”，黄振生先生荣任会长，开启了在滇安溪人抱团发展的序章。2006年5月26日，顺应昆明市工商联的要求，商会更名为“昆明市工商联会安溪商会”，陈全良先生接过接力棒，引领商会踏上新征程。2014年1月5日，遵循昆明市工商联的规定，商会于市民政局完成注册和年审，正式定名为“昆明市福建安溪商会”，经会员大会审议通过，许长河先生成为第二届商会的掌舵人。时光流转至2024年6月15日，第三届商会成功换届，黄文旭先生肩负起新的使命，带领商会迈向新的高度。

在众多安溪籍乡贤的齐心努力下，商会不断发展壮大，如同一棵茁壮成长的大树，根基愈发稳固。如今，商会已拥有324位会员，83位荣誉会员，筹集会费约800万元。会员们以昆明市为中心，广泛分布于云南各州市，其中西双版纳州勐海县、丽江市古城区、德宏州瑞丽市成为重要的聚集点。会员们的投资领域广泛而多元，在农业领域，蔬菜基地、蓝莓基地、甜杏基地等蓬勃发展；工业领域，水电站、暖通设备厂、智能防火门厂等如繁星点点，照亮前行之路；第三产业更是涵盖酒店服务、茶叶销售、五金机电、水暖建材、翡翠珠宝等多个方面，展现出强大的经济活力。

值得一提的是，在新一届会长的带领下和全体会员的共同努力下，商会在昆明市官渡区巫家坝中央商务区中铁建樾秀中心购置了一处建筑面积约402平方米的永久办公会址，并且在异地安溪商会中首开先河，将商会房产证委托给家乡属地工商联管理，为商会资产的安全筑牢了坚实的防线。

在会员企业发展方面，商会不遗余力地给予支持。从企业人才培养的精心规划，到法律金融培训的专业指导；从助力企业合法合规经营的严格把关，到倡导诚信经营的积极引导，商会搭建起了一个全方位、多层次的服务平台，助力会员企业在复杂多变的国际国内环境中保持积极心态，稳健前行。同时，商会积极开展走访会员企业活动，为新一代安商青年企业家提供了向老一辈优秀闽商学习的宝贵机会，传承和弘扬闽商精神。鼓励新生代云岭安商融入商会大家庭，加强与优秀闽商之间的互动交流。

为了确保商会工作的高效有序开展，商会实行会长轮值制度。这一制度的实施，不仅推进了商会工作的有序、稳定、高效运行，更加强了会长团队的凝聚力，促进了各会长成员之间的沟通与协作，大大提高了工作效率。

在招商引资方面，商会充分发挥自身的桥梁纽带作用，积极做好招商引资推介官。一方面，大力宣传家乡安溪的投资环境和发展机遇，鼓励乡贤们返乡投资创业，为家乡的发展贡献力量；另一方面，积极参与当地的经济投资促进工作，为云南当地的经济建设添砖加瓦，在安滇两地之间架起了一座坚实的经济合作桥梁。

商会始终秉持着回馈社会的责任感，积极投身公益慈善事业。组织会员捐款捐物，开展奖学帮教、扶贫帮困等活动，关心家乡教育事业的发展以及安溪新生代接班人的培养。在2024年商会换届期间，商会更是慷慨解囊，为安溪一中捐款10万元，为昆明光彩促进会捐款10万元，为

官渡区慈善协会捐款10万元，为五华区红十字会捐款10万元，为昆明本地学校捐赠图书价值5万元，发动义务植树尽责捐款4899元。此外，商会还首次成立了商会奖学金制度，激励会员子女勤奋学习、积极进取。2024年，商会会员子女中不乏考入国防科技大学的本科生、厦门大学的硕士研究生、福州大学的博士研究生等优秀人才，目前累计颁发奖学金已达8.9万元。

一路走来，昆明市福建安溪商会在安溪县和昆明市两地工商联的关心指导下，积极发挥着密切联系政府和企业的桥梁纽带作用，团结广大云岭安商，搭建起了会员交流合作的广阔平台。组织会员参加各种丰富多彩的社会活动，为安滇两地的经济社会发展牵线搭桥。

辛勤的付出，换来了累累硕果。昆明市福建安溪商会在发展过程中收获了诸多荣誉。2014年8月8日，荣获昆明市光彩事业促进会授予的抗震救灾荣誉证书；2017年至2021年，被昆明市民政局评为3A级社会组织；2019年5月，被中共福建省委统战部、福建省工商业联合会、福建省扶贫开发领导小组办公室、福建省光彩事业促进会、中国农业发展银行福建省分行授予踊跃参与福建省“千企帮千村”精准扶贫行动荣誉证书；2024年6月13日，被昆明市五华区红十字会授予捐赠证书；2024年6月15日，分别被昆明市官渡区慈善协会和昆明市光彩事业促进会授予捐赠证书。这些荣誉，是激励商会不断前行的强大动力。

展望未来，昆明市福建安溪商会将继续秉承“爱拼敢闯、团结共赢”的闽商精神，不忘初心，砥砺前行，书写更加辉煌灿烂的篇章。

昆明市福建安溪商会第三届第一次会员大会合影